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Opomba pri zaokroževanju 

Podatki so v tisoč evrih (TEUR), razen če ni navedeno drugače. Pri zaokroževanju številk lahko 
zaradi uporabe formul pride do razlik. Če ni drugače navedeno so izračuni opravljeni na podlagi 
podatkov bilance stanja na dan 31. 12. 2018. 

 

Uporaba spola 

Zaradi boljše preglednosti in sledljivosti je v poročilu enotno uporabljen moški slovnični spol.  
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Seznam kratic 

AZN Agencija za zavarovalni nadzor 
BE Najboljša ocena (Best Estimate) 
CoC Mera stroškov kapitala (Cost of Capital) 
ECB Evropska centralna banka 
EIOPA Evropski organ za zavarovanja in poklicne pokojnine (European Insurance and 

Occupational Pensions Authority) 
EPIFP  Pričakovani dobički, vključeni v prihodnje premije (Expected Profits Included in 

Future Premiums) 
ES  Pričakovani padec (Expected Shortfall, Tail-VaR) predstavlja pričakovano izgubo, 

ob prekoračitvi praga VaR  
FATCA Foreign Account Tax Compliance Act 
FLT Fund-Look-Through 
GRAWE GRAWE zavarovalnica d. d.  
HSNLT Zdravstveno zavarovanje na podobni tehnični podlagi kot premoženjsko 

zavarovanje (Health Similar to Non-Life Technique) 
LoB Vrste poslovanja (Line of Business) 
MCR Zahtevani minimalni kapital 
MRS Mednarodni računovodski standardi 
MSRP Mednarodni standardi računovodskega poročanja 
OECD Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj (Organization for Economic 

Cooperation and Development) 
ORSA Lastna ocena tveganj in solventnosti (Own Risk and Solvency Assessment) 
SCR Zahtevan solventnostni kapital (Solvency Capital Requirement) 
SePP Sec Profit Plus 
SII Solventnost II 
VaR Tvegana vrednost (VaR) je največja možna izguba v določenem obdobju 

(investicijsko obdobje) z neko stopnjo zaupanja (interval zaupanja)  
ZGD-1 Zakon o gospodarskih družbah (Ur. l. RS, št. 42/2006, 60/2006 - popr., 26/2007 - 

ZSDU-B, 33/2007 - ZSReg-B, 67/2007 - ZTFI, 10/2008, 68/2008, 42/2009, 33/2011, 
91/2011, 100/2011 - skl. US, 32/2012, 57/2012, 44/2013 - odl. US, 82/2013, 
55/2015, 15/2017) 

ZZavar-1 Zakon o zavarovalništvu (Ur. l. RS, št. 93/2015) 
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Uprava 

Od leve: Simon Husar (član uprave), Marko Mikič (predsednik uprave), mag. Helga 
Rudorfer (članica uprave) 
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Povzetek 

GRAWE zavarovalnica d. d. (v nadaljevanju zavarovalnica), ustanovljena leta 1990, je v 
zadnjem letu dosegla največji obseg poslovanja v svoji zgodovini. Kot del skupine, ki je 
razširjena na 13 držav srednje in vzhodne Evrope, se ponaša kot zanesljiva in stabilna 
institucija, ki predstavlja varnost in neodvisnost ter poslovanje v korist strank, kar je tudi 
izraženo s sloganom »GRAWE zavarovalnica – Zavarovalnica na Vaši strani.«  

V poročilu je predstavljen pregled solventnostnega in finančnega položaja zavarovalnice. 
Prikazani rezultati poslovanja izražajo vrednosti iz računovodskih izkazov, pripravljenih v 
skladu z Zakonom o gospodarskih družbah (v nadaljevanju ZGD) in Mednarodnimi standardi 
računovodskega poročanja (MSRP). Poleg tega so v poročilu predstavljeni tudi sistem 
upravljanja in profili tveganj ter metode vrednotenja za potrebe solventnosti in upravljanja 
kapitala.  

Poslovanje in rezultati 

V tekočem letu je zavarovalnica na področju življenjskih in premoženjskih zavarovanj 
zabeležila prihodke od zaračunane premije v višini 43.266 TEUR (lani 42.556 TEUR) s 
poudarkom na avtomobilskih zavarovanjih, kar predstavlja povečanje za 1,7 %. Zaračunane 
odškodnine znašajo 29.309 TEUR (lani 30.372 TEUR). Poslovni izid pred obdavčitvijo znaša 
770 TEUR (lani 1.958 TEUR).  

Najpomembnejši cilj je neprekinjeno zagotavljanje zmožnosti izpolnitve obveznosti 
zavarovalnih pogodb. Neto donos finančnih naložb v skladu z izkazom poslovnega izida po 
MSRP znaša 2.846 TEUR (lani 9.129 EUR), kar predstavlja 68,8% padec. Naložbe (skupaj z 
likvidnimi sredstvi) znašajo 190.954 TEUR (lani 196.193 TEUR) in so se tako glede na preteklo 
leto znižale za 2,7 %.  

Sistem upravljanja 

Solventnost II je stopila v veljavo 1. 1. 2016 in zajema vsa področja zavarovalnega nadzornega 
prava z namenom uskladitve zavarovalnega nadzora v Evropi. Direktiva temelji na treh stebrih, 
in sicer prvi steber predstavlja kvantitativno predstavitev položaja tveganj zavarovalnice in iz 
tega izhajajoče zahteve po kapitalu, drugi steber zajema sistem upravljanja, medtem ko tretji 
steber narekuje dolžnost razkritij in poročanja.  

Sistem upravljanja predstavlja sistem za upravljanje in kontrolo zavarovalnice. Organizacija, 
naloge in pristojnosti ključnih funkcij (funkcije upravljanja tveganj, funkcije spremljanja 
skladnosti, funkcije notranje revizije in aktuarske funkcije) so definirane v smernicah 
zavarovalnice. Sistem upravljanja zagotavlja skladnost s pravili prejemkov, izločenih poslov in 
z zahtevami glede sposobnosti in primernosti uprave, prokuristov, nadzornega sveta in 
nosilcev ključnih funkcij.  

V okviru sistema upravljanja tveganj se za ugotavljanje dejanske situacije tveganj in položaja 
solventnosti zavarovalnice glede na nadzornikove zahteve vsaj enkrat letno izvaja »Lastna 
ocena tveganj in solventnosti« (ORSA). Pomemben del sistema upravljanja je tudi sistem 
notranjih kontrol, ki obsega obstoječe notranje kontrole zavarovalnice. Učinkovitost slednje 
redno preverja notranja revizija.  
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Profil tveganj 

Zahteva po lastnih virih sredstev zavarovalnice v okviru Solventnosti II na osnovi profila tveganj 
je opisana v poglavju C. Večja kot so tveganja, ki jim je izpostavljena zavarovalnica, večji je 
zahtevan solventnostni kapital (SCR), ki ga mora zavarovalnica pokriti z lastnimi viri sredstev.  

Profil tveganj zavarovalnice se glede na preteklo leto ni bistveno spremenil. Tako kot preteklo 
leto so najpomembnejša tveganja za izračun zahtevanega solventnostnega kapitala (SCR) po 
standardni formuli v okviru Solventnosti II tržna tveganja, zavarovalna tveganja življenjskih 
zavarovanj ter zavarovalna tveganja premoženjskih zavarovanj. Skupna solventnostna 
potreba v okviru lastne ocene tveganj in solventnosti (ORSA) je občutno pod zahtevanim 
solventnostnim kapitalom po standardni formuli. Višina in kvaliteta lastnih virov sredstev 
omogočata, da bo GRAWE zavarovalnica močan in zanesljiv partner na Vaši strani tudi v 
bodoče.  

Vrednotenje za namene solventnosti 

Lastni viri sredstev so na osnovi bilance stanja po Solventnosti II opredeljeni kot presežek 
sredstev nad obveznostmi. V bilanci stanja so sredstva in obveznosti vrednoteni po pošteni 
vrednosti, zato se v nekaterih bilančnih pozicijah razlikujejo od vrednosti, prikazanih v 
računovodskih izkazih.  

Zavarovalno-tehnične rezervacije so v izkazu finančnega položaja po Solventnosti II izražene 
z najboljšo oceno. Razlika med knjigovodsko vrednostjo zavarovalno-tehničnih rezervacij v 
računovodskih izkazih in najboljšo oceno v bilanci stanja po SII je posledica različne 
perspektive in metod izračuna. Na področju življenjskih zavarovanj se je programska oprema 
SePP še dodatno razvila, predvsem na področju samega izračuna, upravljanja premoženja ter 
vhodnih podatkov. Razlike v izračunu glede na predhodno leto na področju življenjskih 
zavarovanj izhajajo iz sprememb netvegane krivulje obrestnih mer, ki jo določa EIOPA, ter 
sprememb v programskem orodju za izračun. Na področju premoženjskih zavarovanj je bilo 
na referenčni datum 1. 1. 2016 prvič v izračun vključeno aktivno pozavarovanje, ki prav tako 
vpliva na spremembo najboljše ocene zavarovalno-tehničnih rezervacij premoženjskih 
zavarovanj. Kljub temu je analiza občutljivosti pokazala, da so zavarovalno-tehnične 
rezervacije, oblikovane po Solventnosti II, tudi v primeru zelo neugodnega scenarija pod 
knjigovodskimi vrednostmi v letu 2018.  

Upravljanje kapitala 

Zahteva po lastnih virih sredstev zavarovalnice v okviru Solventnosti II na osnovi profila tveganj 
je opisana v poglavju C. Večja kot so tveganja, ki jim je izpostavljena zavarovalnica, večji je 
zahtevan solventnostni kapital (SCR) oziroma minimalni zahtevani kapital (MCR), ki ga mora 
zavarovalnica pokriti z lastnimi viri sredstev.  

Zavarovalnica skladno z 69. členom delegirane uredbe ter v skladu s 195. členom ZZavar-1 
strmi k temu, da celotni lastni viri ohranjajo kvaliteto za uvrstitev v razred 1. Zavarovalnica v 
svoji bilanci stanja po SII izkazuje izključno lastne vire v višini 39.556 TEUR (lani 
53.571 TEUR), ki niso časovno omejeni ter so prosti bremen in stalno na razpolago. 

Na dan poročanja 31. 12. 2018 znaša zahtevan solventnostni kapital 13.901 TEUR (lani 
14.524 TEUR). Višina zahtevanega solventnostnega kapitala (SCR-količnik) na bilančni datum 
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znaša 284,6 % (lani 368,9 %). Izračun izhaja iz primerjave lastnih virov sredstev z zahtevanim 
solventnostnim kapitalom na osnovi izračunov po standardni formuli.  

Minimalni zahtevani kapital predstavlja minimalno vrednost kapitala, ki jo mora imeti 
zavarovalnica v vsakem trenutku, da lahko nemoteno posluje. MCR zavarovalnice na dan 
poročanja 31. 12. 2018 znaša tako kot lani 7.400 TEUR. Razmerje lastnih virov sredstev proti 
MCR je 534,5 % (lani 723,9 %).  

Izjava uprave 

Poročilo o solventnosti in finančnim položaju zavarovalnice na dan 31. 12. 2018 je bilo 
pripravljeno po najboljšem znanju, v skladu z določbami Zakona o zavarovalništvu in 
neposredno veljavnimi predpisi na evropski ravni, revidirano s strani zunanjega revizorja 
KMPG d.o.o. v okviru revizijskega pregleda in v skladu s Sklepom o dodatnem revizijskem 
pregledu zavarovalnice in dodatnem revizorjevem poročilu. 

Poročilo o solventnosti in finančnem položaju opisuje poslovanje in rezultate, sistem 
upravljanja, profil tveganj, vrednotenje za namene solventnosti kot tudi upravljanje kapitala 
skladno z načeli Solventnosti II in prikazuje pošteno podobo o solventnosti in finančnem 
položaju ter rezultatih upravljanja GRAWE zavarovalnice.  

To poročilo je bilo odobreno za objavo s sklepom nadzornega sveta dne 19. 4. 2019.  

 

Maribor, 19.4.2019 

Uprava 

Marko Mikič 
mag. Helga Rudorfer 
Simon Husar 
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A. Poslovanje in rezultati 

A.1 Poslovanje 

A.1.1 Poslovna strategija in trenutni razvoj 

Kot osnovni dejavniki uspeha v poslovnem modelu zavarovalnice so zraven samostojnosti in 
neodvisnosti izpostavljeni osredotočenje na ključne segmente strank, premije, ki so prilagojene 
prevzetim tveganjem, ter svetovanje, ki izraža skrb za stranke in hitro zagotovitev zavarovalne 
storitve. Zavarovalnica posveča veliko pozornosti vzajemnemu spoštovanju, odprtosti, 
zaupanju in socialni varnosti, pri čemer nagovarja vse tržne segmente strank, predvsem pa se 
osredotoča na posameznike, družine, podjetnike, mala in srednja podjetja.  

Področje delovanja je omejeno na tržišče Republike Slovenije.  

Ključni produkti zavarovalnice na tržišču so zavarovanje stavb in stanovanjske opreme, 
zavarovanje odgovornosti imetnikov motornih vozil ter kasko zavarovanje motornih vozil, vse 
oblike življenjskih zavarovanj in nezgodno zavarovanje.  

Zavarovalnica je kompozitna zavarovalnica, ki je zabeležila v tekočem letu na področju 
življenjskih in premoženjskih zavarovanj zaračunano premijo v višini 43.266 TEUR (lani 
42.556 TEUR) s poudarkom na avtomobilskih zavarovanjih. Zaračunane odškodnine znašajo 
29.309 TEUR (lani 30.372 TEUR). Poslovni izid pred obdavčitvijo znaša 770 TEUR (lani 
1.958 TEUR). 

Naložbe (skupaj z likvidnimi sredstvi) znašajo 190.954 TEUR (lani 196.193 TEUR) in so se 
tako glede na preteklo leto znižale za 2,7 %.  

S ciljem optimalnega zagotavljanja zavarovalne storitve strankam je zavarovalnica načeloma 
odprta za vse oblike prodajnih poti, poseben pomen pa pripisuje lastni prodajni organizaciji. 

Na področju naložb se na prvem mestu izpostavljajo varnost, dolgoročen uspeh ter donos. 
Slednje se odraža v uspešnih in varnostno usmerjenih naložbah, pri čemer se zavarovalnica 
načeloma izogiba špekulativnim naložbam in netransparentnim produktom. Za vsako skupino 
naložb so posebej določena območja in omejitve.  

A.1.2 Lastniška razmerja in struktura skupine 

Edina lastnica zavarovalnice s 100% deležem je Grazer Wechselseitige Versicherung AG s 
sedežem v Gradcu. 

Edina lastnica Grazer Wechselseitige Versicherung AG s 100% deležem je GRAWE-
Vermögensverwaltung, ki je krovno matično podjetje GRAWE skupine. 

Bilančni podatki GRAWE zavarovalnice so zajeti v konsolidiranem izkazu Grazer 
Wechselseitige Versicherung AG.  
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Poenostavljena struktura skupine na dan 31. 12. 2018 je prikazana v naslednjem organigramu: 

 
Slika 1: Poenostavljena struktura skupine 

A.1.3 Revizor 

Letno poročilo GRAWE zavarovalnice na presečni dan izkaza finančnega položaja revidira 
KPMG Slovenija, podjetje za revidiranje, d. o. o.  

Kontaktne informacije: 

KPMG Slovenija, podjetje za revidiranje, d. o. o. 

Železna cesta 8a 

1000 Ljubljana 

Tel: +386 (1) 420 11-80 

E-Mail: kpmg.lj@kpmg.si 

A.1.4 Nadzorni organ 

Zavarovalnica je podvržena nadzoru, ki ga izvaja Agencija za zavarovalni nadzor (AZN).  

Kontaktne informacije: 

Agencija za zavarovalni nadzor (AZN) 

Trg republike 3 

1000 Ljubljana 

Tel: +386 (1) 252 86 00 

E-Mail: agencija@a-zn.si 

  

(SI) GRAWE zavarovalnica d.d. 

(AT) GRAWE Immo Holding AG 

Podskupina nepremičninePodskupina banke 

(AT) GRAWE-Vermögensverwaltung 
(AT) Grazer Wechselseitige Versicherung AG 

(AT) HYPO BANK BURGENLAND AG

Zavarovalnice v 
južni in vzhodni Evropi
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A.2 Rezultati pri sklepanju zavarovanj  

Tabela v nadaljevanju prikazuje prihodke iz naslova zavarovalnih premij glede na 
računovodske izkaze za premoženjska in življenjska zavarovanja.  

Kosmati znesek Obračunane Obračunane Razmejene Razmejene 
  premije premije premije premije 
  2018 2017 2018 2017 

  TEUR TEUR TEUR TEUR 

Premoženjska zavarovanja 26.836 25.188 26.159 24.976 

Življenjska zavarovanja 16.430 17.368 16.533 17.498 

Skupaj 43.266 42.556 42.692 42.474 

Tabela 1: Obračunane in razmejene premije 

Prihodki zavarovalnice iz naslova zavarovalnih premij so sestavljeni iz premoženjskih 
zavarovanj, tj. v višini 62,0 % (lani 59,2 %), in življenjskih zavarovanj, tj. v višini 38,0 % (lani 
40,8 %). Skupno se je delež obračunane premije glede na preteklo leto povečal za 1,7 %.  

Znižanje prihodkov iz naslova zavarovalnih premij na področju življenjskih zavarovanj za 5,4 % 
je v prvi vrsti posledica zmanjšanja povpraševanja po tovrstnih storitvah na slovenskem trgu. 
Porast na področju premoženjskih zavarovanj za 6,5 % je predvsem posledica povečane 
prodaje avtomobilskih zavarovanj.  

Kosmati znesek Odhodki za Odhodki za Obratovalni Obratovalni 
  škode škode stroški stroški 
  2018 2017 2018 2017 

  TEUR TEUR TEUR TEUR 

Premoženjska zavarovanja 14.039 13.547 9.917 9.370 

Življenjska zavarovanja 15.270 16.825 5.434 5.807 

Skupaj 29.309 30.372 15.351 15.177 

Tabela 2: Odhodki za škode in stroški 

Skupno so se stroški premoženjskih zavarovanj malenkost povišali za 5,8 %, kar sovpada z 
rastjo avtomobilskih zavarovanj, medtem ko so se stroški življenjskih zavarovanj znižali za 
6,4 %, kar je predvsem posledica nižjih stroškov za pridobivanje zavarovanj na področju 
življenjskih zavarovanj.  

Poslovni izid pred obdavčitvijo na dan 31. 12. 2018 znaša 770 TEUR (lani 1.958 TEUR), od 
tega odpade 33,7 % na življenjski del in 66,3 % na premoženjski del. Nižji poslovni izid v 
primerjavi s preteklim poslovnim letom je predvsem posledica višjih odhodkov naložb in nižjih 
prihodkov iz naslova naložb. 

Za izbiro pozavarovalnega partnerja ima zavarovalnica določene stroge kriterije glede kvalitete 
in bonitetne ocene. Slednje je podrobneje opisano v poglavju C.3.1.  
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Število sklenjenih zavarovanj se je v primerjavi s preteklim poslovnim letom povečalo za 5,3 % 
na 372.785 zavarovanj.  

Število sklenjenih zavarovanj 2018 2017 

  Št. zavarovanj Št. zavarovanj 

Premoženjska zavarovanja 315.865 294.233 

Življenjska zavarovanja 56.920 59.667 

Skupaj 372.785 353.900 

Tabela 3: Število zavarovanj 
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A.2.1 Premoženjsko zavarovanje  

Porazdelitev obračunane premije iz naslova premoženjskih zavarovanj glede na področje 
prodaje je prikazana v naslednjem grafičnem prikazu, ki ne izkazuje pomembnih sprememb 
glede na preteklo leto: 

 

Slika 2: Porazdelitev premoženjskih zavarovanj glede na področje prodaje  
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Tabela v nadaljevanju prikazuje obračunane premije in razmejene premije premoženjskih 
zavarovanj v letu 2018 glede na zavarovalne vrste.  

Kosmati znesek Obračunane Obračunane Razmejene Razmejene 
  premije premije premije premije 
  2018 2017 2018 2017 

  TEUR TEUR TEUR TEUR 

Nezgodno zavarovanje 4.096 3.984 4.073 3.987 

Zavarovanje kopenskih 
motornih vozil 

6.759 6.259 6.473 6.210 

Zavarovanje požara 
in elementarnih nesreč 

1.116 1.016 1.073 994 

Druga premoženjska 
zavarovanja 

4.766 4.264 4.664 4.185 

Zavarovanje avtomobilske 
odgovornosti 

7.978 7.753 7.814 7.718 

Zavarovanje splošne 
odgovornosti 

764 659 743 645 

Zavarovanje različnih 
finančnih izgub 

412 317 400 300 

Zavarovanje nudenja 
pomoči 

945 936 919 937 

Skupaj 26.836 25.188 26.159 24.976 

Tabela 4: Premije premoženjskih zavarovanj 

Obračunane premije premoženjskih zavarovanj so se v letu 2018 povečale za 6,5 % glede na 
preteklo leto, predvsem zaradi rasti avtomobilskih zavarovanj na 14.737 TEUR (lani 
14.012 TEUR) ter rasti drugih premoženjskih zavarovanj na 4.766 TEUR (lani 4.264 TEUR).  
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Razdelitev na kosmate stroške odškodnin in obratovalne stroške po zavarovalnih vrstah iz 
naslova premoženjskega zavarovanja, izvzete druge tehnične stroške in prihodke, je prikazana 
v naslednji tabeli:  

Kosmati znesek Odhodki za Odhodki za Obratovalni Obratovalni 
  škode škode stroški stroški 
  2018 2017 2018 2017 

  TEUR TEUR TEUR TEUR 

Nezgodno zavarovanje 948 422 1.575 1.545 

Zavarovanje kopenskih 
motornih vozil 

5.787 6.372 2.499 2.380 

Zavarovanje požara 
in elementarnih nesreč 

337 290 415 394 

Druga premoženjska 
zavarovanja 

1.742 1.738 2.017 1.754 

Zavarovanje avtomobilske 
odgovornosti 

4.673 3.796 2.632 2.604 

Zavarovanje splošne 
odgovornosti 

-34 108 314 263 

Zavarovanje različnih 
finančnih izgub 

207 119 156 113 

Zavarovanje nudenja 
pomoči 

380 703 310 316 

Skupaj 14.039 13.547 9.917 9.370 

Tabela 5: Škode premoženjskih zavarovanj 

Na področju premoženjskih zavarovanj so odhodki za škode narasli za 3,6% v primerjavi s 
preteklim letom, kar je predvsem posledica višjih izplačil škod iz naslova nezgodnih in 
zavarovanj splošne odgovornosti  

Prikaz razvoja premij iz naslova premoženjskih zavarovanj je prikazan v tabelah poročanja 
S.05.01.02 in S.05.02.01 v prilogah tega poročila. 

Sestavljen škodni količnik je vsota stroškovnega količnika, ki je sestavljen iz stroškov 
pridobivanja zavarovanj in drugih operativnih stroškov v primerjavi z razmejeno premijo, in 
škodnega količnika, ki predstavlja odhodke za škode v primerjavi z razmejeno premijo. 

Sestavljen škodni količnik premoženjskih zavarovanj je v letu 2018 znašal 91,6 %.  

Kazalniki     2018 2017 

      % % 
Premoženjska zavarovanja         

Škodni količnik     53,7% 54,2% 

Stroškovni količnik     37,9% 37,5% 

Sestavljeni škodni količnik     91,6% 91,8% 

Tabela 6: Škode premoženjskih zavarovanj 
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A.2.2 Življenjsko zavarovanje  

Porazdelitev obračunane premije iz naslova življenjskih zavarovanj glede na področje prodaje 
je prikazana v naslednjem grafičnem prikazu, ki ne izkazuje pomembnih sprememb glede na 
preteklo leto: 

 
Slika 3: Porazdelitev življenjskih zavarovanj glede na področje prodaje  
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Prihodki od obračunanih kosmatih zavarovalnih premij glede na tip zavarovancev, način plačila 
ter udeležbo na dobičku so prikazani v naslednji tabeli:  

Razvoj življenjskih zavarovanj  Obračunane premije  
  2018 2017 
   TEUR   TEUR  
      

po kategoriji     

individualne pogodbe 11.397 12.254 

skupinske pogodbe 0 0 

pogodbe, pri katerih zavarovanci prevzemajo naložbeno 
tveganje 

5.033 5.114 

Skupaj 16.430 17.368 

      

po zavarovalnih pogodbah     

premije, ki se plačujejo obročno 15.803 16.526 

enkratne premije 627 843 

Skupaj 16.430 17.368 

      

po udeležbi na dobiček     

pogodbe brez pripisa dobička 491 531 

pogodbe s pripisom dobička 10.906 11.723 

pogodbe, pri katerih zavarovanci prevzemajo naložbeno 
tveganje 

5.033 5.114 

Skupaj 16.430 17.368 

Tabela 7: Premije življenjskih zavarovanj 

Na področju življenjskih zavarovanj je obračunana premija padla za 5,4 %, kar je posledica 
upada števila življenjskih zavarovanj.  

Prikaz razvoja premij iz naslova življenjskih zavarovanj v skladu s SII je prikazan v tabelah 
poročanja S.05.01.02 in S.05.02.01 v prilogah tega poročila. 

A.3 Naložbeni rezultati 

Finančne naložbe (vključno z naložbenimi nepremičninami in denarnimi sredstvi) na področju 
premoženjskih zavarovanj znašajo 16.899 TEUR (lani 16.324 TEUR), naložbe (vključno s 
sredstvi zavarovancev, ki prevzemajo naložbeno tveganje, naložbenimi nepremičninami in 
denarnimi sredstvi), na področju življenjskih zavarovanj pa znašajo 174.055 TEUR (lani 
179.869 TEUR), kot to prikazuje izkaz finančnega položaja zavarovalnice na dan 31. 12. 2018. 
Skupaj so se naložbe zmanjšale za 2,7 % na 190.954 TEUR glede na preteklo leto. 

V poslovnem letu 2018 je zavarovalnica iz naslova naložb realizirala neto donos v višini 
2.846 EUR. Neto donos je izračunan kot razlika med celotnimi prihodki in odhodki naložb. 
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Skupni neto donosi vključujejo prihodke iz naložb, realizirane dobičke in izgube ter amortizacijo 
sledečih naložbenih skupin:  

Donos naložb Prihodki 
od naložb 

Odhodki 
od naložb 

Neto 
donos 
naložb 

Neto 
donos 
naložb 

Sprememba 
neto 

donosa 
glede na 

preteklo leto 
  2018 2018 2018 2017   

   EUR   EUR   EUR   EUR   %  

od finančnih naložb 
izmerjenih po pošteni 
vrednosti preko 
poslovnega izida 

381 3.126 -2.746 451 -708,4% 

od finančnih naložb v 
posesti do zapadlosti 

1.948 114 1.835 1.976 -7,1% 

od finančnih naložb, 
razpoložljivih za prodajo 

3.537 194 3.342 6.323 -47,1% 

od posojil in depozitov 32 1 32 33 -3,8% 

od drugih naložb 408 25 383 347 10,5% 

Skupaj 6.306 3.459 2.846 9.130 -68,8% 

od tega premoženjska 
zavarovanja 

606 46 560 593 -5,5% 

od tega življenjska 
zavarovanja 

5.699 3.413 2.286 8.537 -73,2% 

Tabela 8: Donos naložb 

Neto donos se je v primerjavi z lanskim letom poslabšal za 68,8 %, kar je predvsem posledica 
negativnega donosa naložb iz naslova življenjskih zavarovanj, kjer zavarovanci prevzemajo 
naložbeno tveganje. 

A.4 Rezultati pri drugih dejavnostih 

Vsi pomembni prihodki in odhodki so bili razloženi v prejšnjem poglavju. Drugih prihodkov in 
odhodkov, ki bi sodili v zbir poročanja za poslovno leto 2018, ne beležimo.  

A.5 Druge informacije 

Vse pomembne informacije o poslovanju in rezultatih so bile navedene v prejšnjih poglavjih.  
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B. Sistem upravljanja 

B.1 Splošni podatki o sistemu upravljanja 

B.1.1 Primernost 

Sistem upravljanja zavarovalnice zagotavlja solidno in previdno vodenje zavarovalnice, ki je 
glede na naravo, obseg in zapletenost poslovne dejavnosti primerno.  

Primernost in učinkovitost sistema notranjih kontrol in drugih sestavnih delov sistema 
upravljanja so predmet rednega preverjanja notranje revizije. Teme povezane s sistemom 
upravljanja, kot so posamezne funkcije upravljanja ali izločeni posli, so vključene v letni plan 
notranje revizije.  

B.1.2 Uprava, nadzorni svet in druge ključne funkcije 

B.1.2.1 Uprava 

Vodenje zavarovalnice je naloga uprave, ki je  sestavljena iz treh članov. Člane uprave imenuje 
nadzorni svet. Zavarovalnico zastopata dva člana uprave skupaj ali en član uprave skupaj s 
prokuristom. 

Nadzorni svet odloča o delitvi resorjev uprave. Nadzorni svet je sprejel Poslovnik uprave, v 
katerem so določena področja, kjer se zahteva predhodno soglasje nadzornega sveta. 

Upravo zavarovalnice so na dan 31. 12. 2018 sestavljali: 

Marko Mikič, predsednik uprave  
mag. Helga Rudorfer, članica uprave 
Simon Husar, član uprave 

 

Predsednik uprave Marko Mikič je odgovoren za oddelek prodaje, oddelek izobraževanja in 
oddelek marketinga. 

Članica uprave mag. Helga Rudorfer je odgovorna za oddelek notranje revizije, oddelek 
računovodstva in financ, pravni oddelek, oddelek kontrolinga in oddelek upravljanja 
nepremičnin. 

Član uprave Simon Husar je odgovoren za aktuarski oddelek, oddelek avtomobilskih 
zavarovanj, oddelek premoženjskih zavarovanj, oddelek osebnih zavarovanj in oddelek 
informacijske tehnologije. 

Za področja funkcije spremljanja skladnosti, funkcije notranje revizije in funkcije upravljanja 
tveganj je odgovorna celotna uprava, disciplinsko in organizacijsko pa so področja dodeljena 
gospe Rudorfer. 
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Tudi za aktuarsko funkcijo je odgovorna uprava kot celota, vendar je disciplinsko in 
organizacijsko področje dodeljeno gospodu Husarju. 

Vsak član uprave mora na seji uprave predložiti pomembne zadeve svojega resorja v skupno 
posvetovanje in odločanje. Na zahtevo enega člana uprave se lahko obravnavajo tudi 
pomembne poslovne zadeve drugih resorjev. Predsednik uprave lahko predlaga vprašanja 
drugih resorjev v odločanje upravi.  

B.1.2.2 Nadzorni svet 

Nadzorni svet zavarovalnice nadzoruje upravo. Nadzorni svet zavarovalnice je bil sestavljen 
iz štirih članov, ki so bili imenovani na skupščini. 

Sestava nadzornega sveta do 12. 3. 2018: 

mag. Klaus Scheitegel, predsednik nadzornega sveta 
dr. Günther Puchtler, član nadzornega sveta 
dr. Othmar Ederer, član nadzornega sveta 
dr. Wolfgang Felser, član nadzornega sveta 

Sestava nadzornega sveta od 13. 3. 2018: 

mag. Klaus Scheitegel, predsednik nadzornega sveta 
dr. Gernot Reiter, član nadzornega sveta  
dr. Wolfgang Felser, član nadzornega sveta 
mag. Gerald Gröstenberger, član nadzornega sveta 

Nadzorni svet je sprejel Poslovnik nadzornega sveta. V skladu z navedenim poslovnikom lahko 
nadzorni svet oblikuje odbore in določi njihove pristojnosti posebej z namenom, da pripravijo 
pogajanja in sklepe Nadzornega sveta in nadzorujejo izvajanje sklepov. V zavarovalnici je 
oblikovana revizijska komisija.  

B.1.2.3 Druge ključne funkcije 

B.1.2.3.1 Funkcije sistema upravljanja 

Zraven uprave in nadzornega sveta so v GRAWE zavarovalnici oblikovane štiri ključne funkcije 
in sicer funkcija upravljanja tveganj, funkcija spremljanja skladnosti, funkcija notranje revizije 
in aktuarska funkcija.  

B.1.2.3.2 Funkcija upravljanja tveganj 

Uprava skupaj s funkcijo upravljanja tveganj definira strategijo tveganj in določi limite tveganj. 
Funkcija upravljanja tveganj analizira za tveganja pomembne podatke, sešteva tveganja in 
prepoznava koncentracije tveganj. Zraven tega funkcija upravljanja tveganj izdela pregled 
celotne situacije tveganj v zavarovalnici in poroča o tveganjih.  
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B.1.2.3.3 Funkcija spremljanja skladnosti 

Funkcija spremljanja skladnosti nadzira spoštovanje zunanjih in notranjih zahtev in svetuje 
upravi glede spoštovanja za poslovanje zavarovalnice veljavnih predpisov. Presoja tveganje 
skladnosti in možne učinke sprememb na pravnem področju na poslovanje zavarovalnice. 
Nadalje ocenjuje primernost ukrepov zavarovalnice za spoštovanje zahtev. 

B.1.2.3.4 Funkcija notranje revizije 

Notranja revizija opravlja neodvisne in objektivne naloge preverjanja in svetovanja. Na osnovi 
posodobljene matrike tveganj sestavi letni načrt notranjega revidiranja, ki ga potrdi uprava v 
soglasju z nadzornim svetom zavarovalnice.  

Na podlagi na tveganjih temelječega načrta notranjega revidiranja, izvede notranja revizija 
tekoča in vsestranska preverjanja zakonitosti, pravilnosti in smotrnosti celotnega poslovanja, 
kakor tudi preverjanja ustreznosti in učinkovitosti sistema notranjih kontrol in drugih sestavnih 
delov sistema upravljanja. 

B.1.2.3.5 Aktuarska funkcija 

Aktuarska funkcija koordinira, nadzira in svetuje. Koordinira potrebne korake za izračun 
zavarovalno-tehničnih rezervacij v skladu s predpisi Solventnost II in nadzira proces izračuna. 
Prav tako aktuarska funkcija izrazi in obrazloži morebitne pomisleke glede primernosti 
zavarovalno-tehničnih rezervacij. 

Aktuarska funkcija ocenjuje ustreznost, zadostnost in kakovost podatkov, potrebnih za izračun 
zavarovalno-tehničnih rezervacij in primerja znesek zavarovalno-tehničnih rezervacij z 
izkušnjami. 

Sodeluje pri izvajanju sistema upravljanja tveganj, predvsem pri razvoju modelov tveganj, ki 
so osnova za izračun zahtevanega solventnostnega in minimalnega kapitala in pri izvedbi 
lastne ocene tveganj in solventnosti.  

B.1.3 Pomembne spremembe sistema upravljanja  

V obdobju poročanja so bile pomembne spremembe sistema upravljanja v nadzornem svetu 
(glej poglavje B.1.2.2).  

B.1.4 Politika prejemkov in praksa glede prejemkov  

B.1.4.1 Načela politike prejemkov in pomen fiksnega in variabilnega dela plače  

Načela smernic prejemkov temeljijo na poslovni strategiji in viziji zavarovalnice, ciljih, 
vrednotah, dolgoročnih interesih in trajni uspešnosti zavarovalnice in vključujejo ukrepe za 
preprečevanje konflikta interesov. Smernice prejemkov so v skladu s poslovno strategijo in 
strategijo upravljanja tveganj zavarovalnice ter njenim profilom tveganj. 
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Smernice prejemkov in praksa na tem področju se oblikujejo in izvajajo v skladu s poslovno 
strategijo, strategijo upravljanja tveganj, profilom tveganja, cilji, praksami glede upravljanja 
tveganj, dolgoročnimi interesi in uspešnostjo zavarovalnice kot celote ter vključujejo ukrepe za 
preprečevanje konflikta interesov.  

Smernice prejemkov spodbujajo zanesljivo in učinkovito upravljanje tveganj, ne spodbujajo pa 
prevzemanja tveganj, ki presega limite tveganj zavarovalnice. 

Plača je sestavljena iz osnovnega in variabilnega dela. Pri celotnem prejemku sta osnovni in 
variabilni del plače v ustreznem razmerju, pri čemer je osnovni del tako visok, da na eni strani 
preprečuje absolutno ekonomsko odvisnost zaposlenega od prejema variabilnega dela, na 
drugi strani pa omogoča neomejeno prožno politiko zavarovalnice glede variabilnega dela 
prejemka; na ta način je mogoče dodelitev variabilnega dela prejemka tudi popolnoma opustiti. 

Variabilni del prejemka zaposlenih, ki zasedajo funkcije upravljanja (upravljanje tveganja, 
skladnost, notranja revizija in aktuarska funkcija), je neodvisen od neposredne uspešnosti 
operativnih enot in področij pod njihovim nadzorom. 

Če se zaposlenim z odločilnim vplivom na profil tveganja zavarovalnice odobri variabilno 
plačilo (bonus za uspeh) v višini več kot 25% fiksnega letnega dohodka ali v višini več kot 
30.000 EUR (bruto) (ob tem ne izhajamo iz tega, da obstaja znatna finančna spodbuda, ki bi 
spodbujala prekomerna tveganja za posamičnega zaposlenega), se v tekočem letu izplača le 
60% zneska. Preostalih 40% se dodeli rezervacijam in izplača sorazmerno v 3-letnem 
opazovalnem obdobju. Zahtevek zaposlenega za celotni bonus v tem primeru nastopi šele po 
poteku opazovalnega obdobja. Vsa izplačila bonusa veljajo do takrat kot akontacijska izplačila. 
Deleži bonusa v rezervacijah se lahko v naslednjih letih ob tehtnem razlogu delno ali v celoti 
zadržijo ali odpadejo, že izplačane dele bonusa je možno delno ali v celoti terjati nazaj. Razvoj 
deležev bonusa v rezervacijah v opazovalnem času, zlasti njihovo izplačilo, je načeloma 
odvisno od nadaljnjega obstoja vsakokratne pogodbe o zaposlitvi. Ob predčasnem odstopu 
brez tehtnega razloga ali odpustitvi zaradi krivdnih razlogov delež bonusa v rezervacijah 
samodejno v celoti odpade. 

Med zaposlene s pomembnim vplivom na profil tveganja zavarovalnice sodijo člani uprave, 
nosilci ključnih funkcij in vodilni zaposleni, ki jim je bila podeljena prokura. 

Izplačilo variabilnih delov plače, z izjemo morebitnih variabilnih delov plače, ki se morajo 
povrniti, v celoti poteka v obliki plačil, zlasti ker zavarovalnica ne izdaja nobenih ustreznih 
negotovinskih instrumentov (npr. delnic zavarovalnice). 

Plačila odpravnin in nadomestil zaposlenim, ki odhajajo v pokoj, se tako načeloma izplačujejo 
v skladu z zakonskimi, kolektivno-pogodbenimi oziroma pogodbenimi plačilnimi obveznostmi. 
Druga (prostovoljna) plačila odpravnin oziroma nadomestil se izplačujejo zgolj izjemoma in 
prav tako samo v skladu z uspešnostjo, doseženo v teku celotnega obdobja delovanja, in tako 
na noben način ne nagrajujejo neuspešnosti ali neprimernega ravnanja zaposlenih. 

Osebe, na katere se nanaša politika prejemkov, ne smejo uporabljati nobenih osebnih strategij 
zavarovanja pred tveganji ali se posluževati zavarovanj, ki se nanašajo na prejemke in 
jamstev, ki bi lahko spodkopala učinke prilagajanja tveganjem.  
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B.1.4.2 Individualni in kolektivni kriteriji uspeha  

V GRAWE zavarovalnici je variabilni del plače vezan na individualne in kolektivne kriterije 
uspeha. 

B.1.4.2.1 Zaposleni brez vodstvene funkcije v notranjih službah  

Na osnovi delovne uspešnosti delavca se lahko enkrat letno, s sklepom uprave glede na 
delovno mesto in rezultate zaposlenega, določi in izplača plača iz naslova delovne uspešnosti 
delavca.  

B.1.4.2.2 Vodstveni kader v notranjih službah  

Na osnovi delovne uspešnosti delavca se lahko enkrat letno, s sklepom uprave glede na 
delovno mesto in rezultate zaposlenega, določi in izplača plača iz naslova delovne uspešnosti 
delavca. 

B.1.4.2.3 Zaposleni v oddelku prodaje  

Variabilni del plače je sestavljen iz provizije sklenjenih zavarovanj, zneska na osnovi uspešno 
izvedenih aktivnosti po t.i. »Programu vodenja k uspehu« (izdelan za vsakega zaposlenega 
posebej) ter rezultatov dela.  

Provizija se izračunava v odstotku od plačane neto premije zavarovanja (za premoženjska 
zavarovanja) ali v odstotku od premijske vsote (za življenjska zavarovanja). Znesek provizije 
predstavlja del variabilnega dela plače. 

V kolikor iz zgoraj sestavljenih elementov variabilnega dela plače, delavec ob obračunu vseh 
komponent beleži pozitivni saldo, se mu le-ta mesečno izplača, medtem ko se mu morebitni 
negativni saldo le prenese in poračuna s pozitivnimi stanji v prihodnjih mesecih. 

Za zaposlene v prodaji je vsakoletno oblikovana premija za trajnost, v kateri je zapisana 
prodajna strategija, na podlagi katere se lahko, ob doseganju postavljenih kriterijev, izplača 
mesečna, četrtletna, polletna in/ali letna nagrada.  

V skladu s Pravilnikom o mentoriranju, se lahko za zaposlene v prodaji, ki izvajajo naloge 
mentorja, glede na način plačila zavarovalca izplačuje (mesečna, četrtletna, polletna ali letna) 
nagrada. 

B.1.4.2.4 Vodstveni kadri oddelka prodaje 

Vodstveni dodatek oz. dodatek za delovno uspešnost, predstavlja variabilni del plače in se 
izplačuje mesečno.  

Mesečna provizija se izračunava in izplačuje mesečno v odstotku od premije (za 
premoženjsko, nezgodno in avtomobilsko zavarovanje) in premijske vsote (življenjska 
zavarovanja).  
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Za zaposlene v prodaji je vsakoletno oblikovana premija za trajnost, v kateri je zapisana 
prodajna strategija, na podlagi katere se lahko, ob doseganju postavljenih kriterijev, izplača 
mesečna, kvartarna, polletna in/ali celoletna nagrada.  

B.1.4.2.5 Člani uprave 

Prejemki uprave so urejeni v pogodbi o zaposlitvi, ki je sklenjena med posameznim članom 
uprave in nadzornim svetom, za vsa vprašanja, ki niso urejena v sami pogodbi, se uporabljajo 
določbe delovnopravne zakonodaje. 

B.1.4.2.6 Člani nadzornega sveta 

Člani nadzornega sveta za svoje delovanje v organu nadzora ne prejemajo nobenega 
prejemka. Prav tako se jim ne izplačujejo druge oblike prejemkov (npr. stroški). 

B.1.5 Pomembne transakcije  

V obdobju poročanja ni bilo pomembnih transakcij med zavarovalnico in osebami, ki imajo 
pomemben vpliv na zavarovalnico, člani uprave ali nadzornega sveta.  

B.1.6 Struktura upravljanja 

V zavarovalnici je oblikovan odbor za upravljanje, ki ga sestavljajo člani uprave, nosilec 
funkcije skladnosti in kontaktne osebe za skladnost. Kontaktne osebe za skladnost so: 
pooblaščenec za preprečevanje pranja denarja in financiranje terorizma, pooblaščenec za 
FATCA, pooblaščenec za varstvo osebnih podatkov, nosilec funkcije upravljanja tveganj, 
nosilec funkcije notranje revizije in nosilec aktuarske funkcije. Poleg tega pa morajo tudi 
posamezna področja (oddelek avtomobilskih zavarovanj, oddelek informatike, oddelek 
izobraževanja, oddelek kontrolinga, oddelek marketinga, oddelek osebnih zavarovanj, oddelek 
premoženjskih zavarovanj, oddelek računovodstva in financ, pravni oddelek, prodajni oddelek) 
imenovati kontaktno osebo za skladnost. Glavni namen odbora za upravljanje je izmenjava 
informacij med nosilcem funkcije skladnosti in kontaktnimi osebami za spremljanje skladnosti. 
Prav tako pa se v okviru odbora za upravljanje obravnavajo tudi teme, ki so pomembne za 
izvajanje drugih treh funkcij upravljanja. 
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B.1.6.1 Organizacijska vključenost 

Spodaj je grafično prikazana vključenost sistema upravljanja v poslovanje zavarovalnice:  

 
Slika 4: Organizacijska vključenost 

B.1.6.2 Pooblastila, viri in operativna neodvisnost  

Nosilci funkcij upravljanja razpolagajo s posebnimi pooblastili in viri za izvajanje posameznih 
funkcij, ki so primerni glede na naravo, obseg in kompleksnost poslovanja zavarovalnice. Pri 
tem so nosilci funkcij upravljanja strokovno neodvisni in podrejeni neposredno upravi. Nosilci 
funkcij upravljanja so lahko imenovani, ponovno imenovani in odpoklicani samo s strani 
celotne uprave.  
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B.1.6.3 Poročanje in svetovanje  

B.1.6.3.1 Funkcija upravljanja tveganj  

Pri poročilih o tveganjih razlikujemo med rednim poročanjem v vnaprej določenem terminu 
(letno, četrtletno) in izrednim (ad hoc) poročanjem. 

Redna izdelava poročil o tveganjih poteka enkrat letno v okviru procesa planiranja (ocena 
tveganj za naslednje leto). Pri tem gre za predelavo prejšnje ocene tveganj in po potrebi 
dodajanje novih tveganj. Na podlagi četrtletnih poročil se lahko prepoznajo odstopanja v 
situaciji tveganj. Za posamezna tveganja odgovorne osebe (upravljavci tveganj) poročajo 
nosilcu funkcije upravljanja tveganj. Oddelek upravljanja tveganj izdela poročila, ki se polletno 
posredujejo upravi in nadzornemu svetu. 

Enkrat letno se izdela poročilo o lastni oceni tveganj in solventnosti, ki se predloži upravi in 
vsem zadevnim zaposlenim in vsebuje vse informacije, ki so pomembne za postopek 
strateškega odločanja. Poročilo o lastni oceni tveganj in solventnosti mora potrditi uprava. 
Poročilo se posreduje Agenciji za zavarovalni nadzor v dveh tednih po potrditvi uprave. 

Funkcija upravljanja tveganj svetuje upravi pri vprašanjih glede tveganj, predlaga potrebne 
ukrepe in predlaga vzpostavitev ukrepov na ravni oddelka ali celotne zavarovalnice za 
omejevanje tveganj ter njihov nadzor. 

B.1.6.3.2 Funkcija spremljanja skladnosti  

Dolžnost poročanja funkcije spremljanja skladnosti je določena za nosilca funkcije spremljanja 
skladnosti in za kontaktne osebe spremljanja skladnosti in obsega redno in ad hoc poročanje. 
Nosilec funkcije skladnosti mora enkrat letno predložiti upravi in nadzornemu svetu pisno 
poročilo za preteklo poslovno leto (letno poročilo o skladnosti). Prav tako mora nosilec funkcije 
skladnosti upravi in nadzornemu svetu nemudoma poročati o pomembnih vprašanjih, 
povezanih s skladnostjo, in jih dokumentirati (ad hoc poročilo o skladnosti).  

Poročanje kontaktnih oseb spremljanja skladnosti poteka v okviru procesa upravljanja tveganj. 
Prav tako poročajo kontaktne osebe spremljanja skladnosti nosilcu funkcije spremljanja 
skladnosti o tveganjih skladnosti, ukrepih skladnosti in drugih temah skladnosti iz njihovega 
področja odgovornosti. Rezultati so zbrani v letnem poročilu nosilca funkcije skladnosti. 
Pomembne teme skladnosti se nemudoma sporočijo nosilcu funkcije spremljanja skladnosti. 

Funkcija spremljanja skladnosti svetuje upravi predvsem glede spoštovanja predpisov, ki se 
nanašajo na poslovanje z zavarovalnimi pogodbami in implementacijo ukrepov skladnosti. 

B.1.6.3.3 Funkcija notranje revizije  

V ustreznem času po zaključku notranjega revidiranja sestavi notranji revizor osnutek 
revizijskega poročila, ki ga preda vodji revidiranega področja v pregled in uskladitev morebitnih 
pripomb. Revizijsko poročilo notranji revizor posreduje upravi zavarovalnice, vodjem 
revidiranih področij in po potrebi vodjem drugih področij, ki jih ugotovitve revidiranja zadevajo. 
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O vsebini opravljenih pregledov, oceni primernosti in učinkovitosti upravljanja tveganj in 
delovanja sistema notranjih kontrol na revidiranih področjih, ugotovitvah preverjanja, podanih 
priporočilih in ukrepih v zvezi z odpravo nepravilnosti notranji revizor, skladno z zakonskimi 
določili, dvakrat letno poroča upravi, revizijski komisiji in nadzornemu svetu zavarovalnice. 
Uprava zavarovalnice seznani skupščino z letnim poročilom o notranjem revidiranju z 
mnenjem nadzornega sveta. 

Neodvisno od navedenih poročil notranji revizor nemudoma obvesti upravo zavarovalnice, če 
pri pregledu poslovanja ugotovi, da zavarovalnica krši pravila o upravljanju tveganj ter ji zaradi 
tega grozi nelikvidnost ali kapitalska neustreznost, ali da je ogrožena varnost poslovanja 
zavarovalnice. V kolikor ugotovi, da uprava zavarovalnice krši pravila o upravljanju tveganj, o 
tem nemudoma obvesti upravo in nadzorni svet. 

Svetovalne storitve notranjega revizorja v zavarovalnici so v prvi vrsti preventivne narave in 
sicer so lahko formalne, zasnovane na pisnem dogovoru ali neformalne. Notranji revizor kot 
svetovalec sodeluje v projektnih skupinah, stalnih in občasnih poslovodskih odborih in 
komisijah. 

B.1.6.3.4 Aktuarska funkcija  

Aktuarska funkcija enkrat letno pripravi poročilo aktuarske funkcije v pisni obliki, ki ga predloži 
upravi in nadzornemu svetu. V poročilu aktuarske funkcije so dokumentirane vse naloge, ki jih 
aktuarska funkcija opravlja, doseženi rezultati, jasno opredeljene pomanjkljivosti ter priporočila 
za odpravo teh pomanjkljivosti.  

Aktuarska funkcija predloži upravi informacije o izračunu zavarovalno-tehničnih rezervacij 
vključujejo obrazloženo analizo o zanesljivosti in primernosti izračuna zavarovalno-tehničnih 
rezervacij ter informacije o virih in stopnji negotovosti, ki se nanaša na oceno zavarovalno-
tehničnih rezervacij.  

B.2 Zahteve glede sposobnosti in primernosti 

Zavarovalnica je glede strokovne usposobljenosti in osebne primernost članov uprave, članov 
nadzornega sveta in nosilcev ključnih funkcij sprejela smernice, katerih poglavitna vsebina je 
prestavljena v nadaljevanju. 

B.2.1 Zahteve glede sposobnosti 

B.2.1.1 Splošno 

Za člane uprave, prokuriste, člane nadzornega sveta in nosilce ključnih funkcij veljajo posebne 
zahteve glede strokovne usposobljenosti zaradi odgovornosti, ki jo imajo za vodenje in nadzor 
zavarovalnice. Zahtevana znanja, sposobnosti in izkušnje vsake posamezne osebe v zvezi s 
kolektivnimi zahtevami glede sestave organov zagotavljajo, da te osebe, na podlagi dobrega 
razumevanja in poznavanja poslovanja, tveganj in strukture upravljanja zavarovalnice ter 
poznavanja zakonodaje, sprejemajo kompetentne odločitve pri vodenju zavarovalnice.  
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Pri članih uprave je merodajna razdelitev resorjev, pri članih nadzornega sveta pa se to 
upošteva pri funkcijah v odborih.  

B.2.1.2 Uprava 

B.2.1.2.1 Izobrazba in poklicne izkušnje  

Člani uprave morajo izkazati stopnjo pridobljene izobrazbe in nadaljnja usposabljanja. Poklicne 

izkušnje se predpostavljajo, v kolikor je izkazana najmanj petletna vodstvena funkcija v 

podjetju primerljive velikosti in poslovne dejavnosti, zlasti na mestu vodstvenega delavca ali 

strokovnjaka. 

B.2.1.2.2 Znanja 

Člani uprave morajo izkazati znanja na področjih zavarovalnih in finančnih trgov, poslovne 
strategije in poslovnega modela, sistema upravljanja, finančne (računovodstvo) in aktuarske 
analize ter zakonodaje. 

Uprava gledano kot celota mora biti zadostno sposobna. Posamezni člani s poglobljenim 

strokovnim znanjem lahko, zlasti na podlagi dodelitve odgovornosti, nadomestijo manj 

poglobljeno znanje drugih članov na teh področjih.  

B.2.1.3 Nadzorni svet 

B.2.1.3.1 Izobrazba in poklicne izkušnje 

Člani nadzornega sveta morajo imeti potrebne izkušnje, strokovno znanje in biti zmožni, da 
kritično ocenjujejo odločitve vodstva. 

Predhodno delovanje na drugih področjih se domneva kot potrebne izkušnje, če je bilo takšno 
delovanje v daljšem časovnem obdobju, gospodarsko usmerjeno in ni bilo popolnoma 
podrejene narave. 

B.2.1.3.2 Znanja 

Člani nadzornega sveta morajo imeti temeljna znanja o bistvenih pravicah in dolžnostih uprave 
in nadzornega sveta, delovanju in strukturi zavarovalnice, strokovna znanja v obsegu, ki osebi 
omogoča sodelovanje pri kolektivnem odločanju nadzornega sveta na področju spremljanja in 
nadzora uprave, znanja in razumevanja na področju prava gospodarskih družb in pravil 
nadzora, ki so pomembna za funkcijo nadzora. 

Za predsednika nadzornega sveta se poleg zgoraj navedenega zahteva še poznavanje 
zakonodaje, pomembna za delovanje v nadzornem svetu, poznavanje prava gospodarskih 
družb in zavarovalnega prava ter poznavanje statuta zavarovalnice in poslovnikov vodstvenih 
oziroma nadzornih organov. 
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Nadzorni svet mora biti enako kot uprava kot celota zadostno sposoben. Posamezni člani s 
poglobljenim strokovnim znanjem lahko, zlasti na podlagi zastavljene različnosti v zvezi z 
izobrazbo in poklicnimi izkušnjami, nadomestijo manj poglobljeno znanje drugih članov na teh 
področjih.  

B.2.1.4 Nosilci ključnih funkcij 

B.2.1.4.1 Izobrazba in izkušnje 

Pri oceni sposobnosti nosilcev ključnih funkcij je potrebno upoštevati znanja in izkušnje. 
Vrednotenje se izvede ob upoštevanju izobrazbe, to je strokovne usposobljenosti ali poklicnih 
izkušenj z nadaljnjim usposabljanjem. 

B.2.1.4.2 Znanja 

Za nosilca ključne funkcije se zahteva poglobljeno znanje na področju zavarovalnih in 
finančnih trgov, poslovne strategije in poslovnega modela ter poznavanje zakonodaje v skladu 
z zadevno funkcijo.  

Nosilci funkcije upravljanja tveganj, spremljanja skladnosti in notranje revizije morajo izkazati 
znanja na področju sistema upravljanja. 

Nosilca funkcije upravljanja tveganj in aktuarske funkcije morata izkazati znanje na področju 
finančne in aktuarske analize. Nadalje mora nosilec aktuarske funkcije izkazati poznavanje 
aktuarske in finančne matematike, ki je primerno glede na naravo, obseg in kompleksnost 
tveganj pri poslovanju zavarovalnice in potrebne izkušnje glede na strokovne in druge 
standarde, ki se uporabljajo. 

Nosilec ključne funkcije notranje revizije je lahko le oseba, ki je pridobila naziv preizkušeni 
notranji revizor v skladu z zakonom, ki ureja revidiranje. 

B.2.2 Postopek za oceno ustreznosti (sposobnosti in primernosti)  

B.2.2.1 Uprava 

Za izvajanje ocene ustreznosti članov uprave je pristojen nadzorni svet zavarovalnice. Pravni 
oddelek lahko pridobi, posreduje in pripravi dokumentacijo, ne sme pa izvajati samega 
postopka ocene ustreznosti. 

Ocena ustreznosti pri zamenjavi članov uprave se opravi pred njihovim imenovanjem, da lahko 
nadzorni svet uporabi rezultate ocene ustreznosti kot podlago za odločanje o imenovanju 
članov uprave.  

Pred imenovanjem se opravi predstavitev kandidata, na kateri imajo posamezni člani 
nadzornega sveta oziroma člani odbora možnost, da kandidatu zastavljajo ustna vprašanja. 

Nadzorni svet odloči o imenovanju kandidata za člana uprave zavarovalnice, preden ta oseba 
vloži zahtevo za izdajo dovoljenja za opravljanje te funkcije.  
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B.2.2.2 Nadzorni svet 

Za izvajanje ocene ustreznosti članov nadzornega sveta je pristojen nadzorni svet 
zavarovalnice. V kolikor je kandidat, ki naj bi bil imenovan, že član nadzornega sveta 
zavarovalnice, ne sme sodelovati pri svoji oceni ustreznosti. Pravni oddelek pridobi, posreduje 
in pripravi dokumentacijo, ne sme pa izvajati samega postopka ocene ustreznosti. 

Ocena ustreznosti pri zamenjavi članov nadzornega sveta se opravi pred njihovim 
imenovanjem, da lahko lastniki upoštevajo rezultate ocene ustreznosti pri izbiri oziroma 
imenovanju članov nadzornega sveta. 

B.2.2.3 Nosilci ključnih funkcij 

Za izvajanje ocene ustreznosti nosilcev ključnih funkcij je pristojen pravni oddelek, pri čemer 
odločitev o imenovanju nosilca ključne funkcije sprejme uprava. Pravni oddelek lahko pri oceni 
ustreznosti uporabi tudi druge vire oziroma oddelke (npr. notranjo revizijo). 

Za vse nove zaposlitve se opravi razgovor s kandidatom. Pri oceni zmožnosti se poleg 
določenega profila funkcije kritično ocenjuje zlasti obstoj strokovnih in osebnih zahtev, 
potrebnih za opravljanje funkcije. 

Ocena ustreznosti pri zamenjavi nosilcev ključnih funkcij se opravi v okviru notranjega ali 
zunanjega postopka zaposlovanja pred njihovim imenovanjem na delovno mesto.  

B.3 Sistem upravljanja tveganj, vključno z lastno oceno tveganja in 
solventnosti  

Pod upravljanje tveganj sodijo vsi ukrepi za prepoznavanje in obvladovanje tveganj, ki jim je 
zavarovalnica izpostavljena. Gre za skupek vseh pravil, ukrepov in postopkov, ki so 
medsebojno usklajeni in koordinirani ter namenjeni prepoznavanju, spremljanju in odvračanju 
tveganj. 

Naloga upravljanja tveganj je zavestno in ciljno usmerjeno prevzemanje tveganj in njihovo 
sistematično vrednotenje, upravljanje in nadzorovanje ter pripravljanje alternativnih ukrepov 
za pravočasno preprečevanje nevarnih razvojev. 

Cilj upravljanja tveganj je vzpostavitev kulture tveganja, torej zavedanja o tveganjih pri vseh 
odločitvah in ravnanjih v poslovnih procesih. V ta namen je potrebno povečati ozaveščenost o 
tveganjih na vseh ravneh zavarovalnice. Zavarovalnica v okviru osnovnega usposabljanja 
izvaja ustrezno ozaveščanje in usposabljanje novih zaposlenih. 

Implementacija upravljanja tveganj v zavarovalnici je obširno opisana v Smernicah o 
upravljanju tveganj, ki jih potrdi uprava s soglasjem nadzornega sveta. Smernice enkrat letno 
ali po potrebi pregleda nosilec funkcije upravljanja tveganj in jih v primeru sprememb prilagodi. 
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B.3.1 Strategija tveganj 

Iz poglavja A.1.1 navedenih načel poslovne strategije lahko izluščimo naslednje strategije 
tveganj: 

1. zagotavljanje kontinuitete poslovanja,  
2. zagotavljanje finančnih ciljev poslovanja, 
3. doseganje strateških poslovnih ciljev, 
4. izpolnjevanje zakonskih predpisov. 

Ključni dejavnik za zagotavljanje kontinuitete poslovanja je trajna kapitalizacija z lastnimi viri 
sredstev in njihovo zavarovanje. 

Usklajevanje poslovne strategije in strategije tveganja med drugim poteka v okviru letnega 
načrtovanja in izračunavanja kazalnikov, sistemov zgodnjega opozarjanja, izračunov 
scenarijev in z izračunavanjem zadostnosti lastnih virov sredstev v skladu s standardno 
formulo iz Solventnosti II.  

Zraven tega zavarovalnica na podlagi večletnih načrtov v okviru postopka lastne ocene tveganj 
in solventnosti opredeljuje zaključke o zadostnosti lastnih virov sredstev v enakem časovnem 
obdobju in analizira ali bodo strateški cilji lahko izpolnjeni oziroma ali je zagotovljeno 
dolgoročno izpolnjevanje solventnostnih zahtev oziroma so potrebni morebitni ukrepi.  

Sistem upravljanja tveganj in drugi sistemi notranjih kontrol so prilagojeni zavarovalnici in z 
njimi zavarovalnica zagotavlja tako doseganje finančnih in strateških ciljev, kot tudi 
izpolnjevanje zakonskih solventnostnih predpisov. 

B.3.2 Proces upravljanja tveganj 

Spodnji graf prikazuje posamezne korake postopka upravljanja tveganj. 

  
Slika 5: Proces upravljanja tveganj 

Prvi korak v procesu upravljanja tveganj je prepoznavanje tveganj, sledi analiza trenutne 
situacije upravljanja tveganj, pri čemer se preveri ključna področja zavarovalnice in procesi, 
identificirajo se tveganja v ključnih procesih in poiščejo ustrezni ukrepi za zmanjšanje ali izogib 
tveganjem. 

Največja pozornost se posveti tveganjem s potencialno največjimi finančnimi učinki. 
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Razvrščanje prepoznanih tveganj poteka najprej v posamezne kategorije tveganj in potem v 
posamezna tveganja. Kategorizacija omogoča zbiranje in vrednotenje tveganj, kakor tudi 
njihovo upravljanje. 

V okviru prvotne raziskave tveganj zavarovalnice so bile jasno opredeljene pristojnosti za 
tveganja, pri čemer so posamezni upravljavci tveganj odgovorni za oceno in upravljanje teh 
tveganj. 

Za oceno celotnega profila tveganj je bil določen časovni horizont enega leta in triletni pogled 
na tveganja, v skladu z obdobjem planiranja zavarovalnice. 

Da bi poenotili prepoznavanje in oceno tveganj znotraj posameznih oddelkov in področij 
zavarovalnice, je na voljo enoten seznam tveganj in navodila za oceno potencialnih in nastalih 
tveganj. 

Drugi korak v procesu upravljanja tveganj je ocena in analiza tveganj. Prepoznana tveganja 
morajo biti v prvi vrsti kvantificirana (npr. vsa tveganja kapitalskih naložb, stres test na področju 
življenjskih zavarovanj). Predstavitev finančnih učinkov sledi tam, kjer je to možno in smiselno. 
Zraven tega se za pomembnejša tveganja (kot npr. operativno tveganje) naredijo tudi 
kvalitativne ocene. 

Ocena morebitnih tveganj sledi v obliki ocen strokovnjakov z matrikami za oceno tveganj na 
podlagi višine tveganja in verjetnosti za nastop tveganja (ocena tveganj). 

Po izbiri višine tveganja in verjetnosti nastopa se prikaže pričakovana vrednost tveganja na 
leto. 

Proces standardne ocene potencialnih tveganj poteka enkrat letno v okviru izdelave plana 
(tretje četrtletje). 

Zraven tega se pri analizi tveganj določi pomembnost zajetih tveganj in se izvede razvrščanje 
tveganj. V nadaljnjih analizah in pri določanju primernih ukrepov za upravljanje s tveganji se 
posebna pozornost posveti najpomembnejšim tveganjem zavarovalnice. 

Po oceni in analizi tveganj sledi upravljanje tveganj. V upravljanju tveganj se med seboj 
povežejo profil tveganja, notranja skupna potreba solventnosti in notranje določene meje 
tveganj. Pri tem je treba zagotoviti, da je za materialna/bistvena tveganja v nadaljevanju na 
voljo ustrezna zadostnost kapitala. 

To se zagotovi na način, da se relevantne informacije o tveganjih (kot na primer izstop iz 
določenih poslovnih področij ali prilagoditev produktov ali na področju naložb) pretvorijo v 
ustrezne in tveganju primerne ukrepe za zmanjševanje tveganj. Pri tem se upošteva načelo 
gospodarnosti. 

Zadnji korak v procesu upravljanja tveganj je nadzor nad tveganji. Nadzor nad tveganji je 
glavna naloga upravljavcev tveganj in se izvaja s kontinuiranim nadzorom položaja tveganja 
in indikatorjev tveganja. Prav tako se opazuje implementacija primernih ukrepov, ki omejujejo 
tveganja in opazuje zavarovalni in kapitalski trg, da bi lahko kar se da hitro reagirali. 
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B.3.3 Organizacija funkcije upravljanja tveganj  

Funkcija upravljanja tveganj je organizirana kot predstavljeno spodaj:  

 
Slika 6: Organizacija funkcije upravljanja tveganj 

Funkcija upravljanja tveganj je dobro vključena v organizacijsko strukturo in postopke 
odločanja v zavarovalnici ter je podrejena neposredno upravi. Funkcija upravljanja tveganj je 
pri svojih odločitvah neodvisna, ni vezana na navodila in poroča neposredno upravi. Uprava je 
odgovorna za imenovanje, ponovno imenovanje ali odpoklic funkcije upravljanja tveganj. 
Podrobnosti glede upravljanja tveganj so predstavljena v poglavju B.1. 

Za implementacijo primernega sistema upravljanja tveganj je odgovorna uprava.  

Pristojnosti v procesu upravljanja tveganj so urejene kot sledi: 

Ocena, usmerjanje in nadzor nad posameznimi tveganji je naloga posameznega upravljavca 
tveganj. Prepoznavanje in ocena tveganj v povezavi z oblikovanjem zavarovalno-tehničnih 
rezervacij, so v pristojnosti aktuarske funkcije, ki preverja tudi primernost uporabljenih metod.  

Tveganja skladnosti (kot že opisano v poglavju B.1.2.3) prepoznava in ocenjuje funkcija 
spremljanja skladnosti.  
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Funkcija notranje revizije izdela na tveganjih temelječ plan preverjanj in presoja učinkovitost 
sistema upravljanja v okviru svojih preverjanj. 

Pravni oddelek uresničuje politiko prejemkov, ki med drugim, skupaj s strategijo tveganj, služi 
temu, da se zagotovi preudarno vodenje zavarovalnice in utrdi učinkovitost upravljanja tveganj. 

Za zagotavljanje učinkovitega sodelovanja med nosilci ključnih funkcij in navedenimi področji 
je v zavarovalnici četrtletno organizirana seja Odbora za upravljanje, na katerih se razpravlja 
o pomembnih tveganjih posameznih oddelkov in o celoviti situaciji tveganj v zavarovalnici in 
sprejmejo potrebni ukrepi. Funkcija upravljanja tveganj je odgovorna za koordinacijo in 
podporo posameznim upravljavcem tveganj, za združevanje rezultatov, da se ugotovi celotni 
profil tveganj zavarovalnice. 

Glavne naloge in pristojnosti funkcije upravljanja tveganj so opisane v poglavju B.1.2.3.2, 
pristojnosti, viri in operativna neodvisnost pa so opisani v poglavju B.1.6.2. 

Poti poročanja vodijo na eni strani od posameznih upravljavcev tveganj do nosilca funkcije 
upravljanja tveganj in na drugi strani od funkcije upravljanja tveganj do uprave in nadzornega 
sveta. Izdelava poročil in svetovanje funkcije upravljanja tveganja so prikazani v poglavju 
B.1.6.3.1Funkcija upravljanja tveganj.  

B.3.4 Upravljanje tveganj za uporabnike notranjih modelov  

Za izračun zahtevanega solventnostnega kapitala po Solventnosti II (1. steber) zavarovalnica 
uporablja izključno standardno formulo.  

B.3.5 Lastna ocena tveganj in solventnosti  

Glavni cilj lastne ocene tveganj in solventnosti (ORSA - Own Risk and Solvency Assessment) 
je predstavitev dejanske situacije tveganj in solventnostnega položaja zavarovalnice glede na 
zahteve solventnosti (Solventnost II), pri čemer so upoštevani strateški, finančni in 
zavarovalno-tehnični cilji poslovne strategije in limiti tveganj iz strategije tveganj.  

Pri tem se upoštevajo vsa tveganja zavarovalnice, neodvisno od tega ali se jih lahko kvantificira 
ali ne. 

ORSA povezuje sistem upravljanja tveganj z vodenjem podjetja in predstavlja most med 
področji kapitalske zahteve, nadzorom, notranje kontrole in razkritji. Navedeno poteka v skladu 
s poslovno strategijo ob upoštevanju strategije tveganj in naložb. Pri tem se upošteva tudi 
pogled v naprej, v prihodnost usmerjeno perspektivo, da se v celostno obravnavo tveganj 
vključijo tudi potencialna prihodnja tveganja. 

V okviru preverjanja sposobnosti prevzema tveganj se določi notranja stopnja solventnosti na 
podlagi primerjave skupne solventnostne potrebe (= notranje zahteve solventnostnega 
kapitala) in obstoječih lastnih virov sredstev. 

ORSA je pomemben instrument upravljanja za upravo in centralni vir informacij za nadzorni 
svet in druge ključne funkcije zavarovalnice, kakor tudi za AZN. 
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Oblikovanje ORSA procesa poteka ob upoštevanju narave, obsega in kompleksnosti tveganj 
zavarovalnice. 

B.3.5.1 Opis procesa lastne ocene tveganj in solventnosti  

Proces lastne ocene tveganj in solventnosti se začne z definicijo strategije tveganj, ki mora biti 
v skladu s poslovno strategijo. Nadaljuje se z definiranjem limitov in opredelitvijo pripravljenosti 
za sprejem tveganj in preverjanjem že obstoječih limitov.  

Sledi določitev notranje skupne solventnostne potrebe (2. steber) na podlagi ugotovljenega 
profila tveganj v okviru procesa upravljanja tveganj (glej poglavje B.3.2). 

Skupna solventnostna potreba se v okviru izračuna sposobnosti prevzema tveganj primerja z 
lastnimi viri sredstev 1. stebra. Lastni viri sredstev se po kakovosti razvrščajo v prvi, drugi in 
tretji razred, pri čemer zavarovalnica razpolaga zgolj z lastnimi viri sredstev najvišje kakovosti 
(torej prvi razred). Iz tega izhaja stopnja solventnosti za posamezno leto. 

V ORSA procesu ima pomembno vlogo pogled naprej. ORSA poročilo zajema rezultate 
enoletnega in triletnega pogleda. 

Naslednji del ORSA poročila je preverjanje primernosti SCR-izračunov oziroma SCR- 
predpostavk. To se izvede na podlagi primerjave rezultatov prvega in drugega stebra prav tako 
v okviru procesa ORSA. Poleg tega se preveri skladnost s predpisi glede zavarovalno- 
tehničnih rezervacij v okviru ORSA procesa in pojasni v ORSA poročilu. 

Temeljne predpostavke glede ocene tveganj in izračunov tveganj, rezultati in ugotovitve iz 
procesa ORSA oziroma SCR-izračuna so predstavljene v ORSA poročilu in so predmet 
razprave na raznih odborih za upravljanje. Potrjene so s strani uprave. Te predpostavke 
rezultati in ugotovitve so vključeni v odločitve vodstva oziroma lahko vodijo do prilagoditve 
poslovne strategije in strategije tveganj. V roku dveh tednov po potrditvi uprave se ORSA 
poročilo posreduje AZN. 

Izračuni in metode posameznih ORSA korakov so opisani v obširni notranji dokumentaciji. 

Pomembna točka v ORSA procesu, predvsem pri ugotavljanju skupne potrebe solventnosti je 
zagotovitev kvalitete podatkov. Navedeno se v zavarovalnici zagotavlja z uporabo enotnih 
sistemov v okviru GRAWE skupine, avtomatiziranimi vmesniki, natančnimi definicijami 
posameznih podatkov, revizijsko gotovostjo podatkov, tesnim sodelovanjem med funkcijami 
upravljanja in drugimi v ORSA proces vključenimi področji.  

B.3.5.2 Organizacijska struktura in procesi odločanja pri ORSA 

Uprava je odgovorna za učinkovit proces in za rezultat lastne ocene tveganj in solventnosti. 
To pomeni, da mora uprava razumeti predpostavke ORSA izračuna, preveriti rezultate in iz 
tega izpeljati upravljavske odločitve. Te odločitve so potem osnova za nov proces lastne ocene 
tveganj in solventnosti. Uprava lahko pri pomembnih spremembah situacije tveganj ali profila 
tveganj (npr. zaradi prenosa portfelja, prevzema podjetja, spremembah pomembnih udeležb, 
prehoda na nove trge, nove pomembne skupine produktov ali spremembe naložbene 
strategije) odloči, ali se bo izvedla izredna lastna ocena tveganj in solventnosti (ad hoc ORSA). 
Razni izračuni variant, v katerih je vključen potencialni vpliv na rezultat z različnimi 
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modificiranimi vhodnimi parametri in predpostavkami glede tveganj ali parametrov tveganj 
služijo upravi kot podpora za poslovne odločitve. 

Za koordinacijo in izvedbo lastne ocene tveganj in solventnosti je odgovorna funkcija 
upravljanja tveganj, pri čemer je potrebno tesno sodelovanje z drugimi funkcijami upravljanja. 
Organizacijska struktura in proces odločanja funkcije upravljanja tveganj sta predstavljena v 
poglavju B.3.3. 

B.3.5.3 Pogostost ORSA  

Postopek lastne ocene tveganj in solventnosti se izvede enkrat letno ob upoštevanju planiranja 
zavarovalnice. Poročilo o lastni oceni tveganj in solventnosti potrdi uprava. Spoznanja poročila 
lastne ocene tveganj in solventnosti se stekajo v poslovno strategijo in strategijo tveganj ter 
odločitve uprave. 

Če je zaradi bistvenih sprememb v profilu tveganja ali v lastnih virih sredstev izvedena izredna 
lastna ocena tveganj in solventnosti, se rezultati prav tako povzamejo v poročilu (poročilo o 
izredni lastni oceni tveganj in solventnosti). Takšne bistvene spremembe so lahko posledica 
notranjih odločitev ali faktorjev (npr.: pomembne spremembe v politiki naložb ali 
pozavarovanja, začetek ali prenehanje pomembnih poslovnih področij oziroma nakup ali 
prodaja pomembne udeležbe) oziroma zunanjih faktorjev. 

B.3.5.4 Določanje skupnih solventnostnih potreb 

Profil tveganj zavarovalnice izhaja iz vrednotenja ocene tveganj v okviru procesa upravljanja 
tveganj (glej poglavje B.3.2). Zraven tega so analizirani tudi rezultati SCR-izračuna v skladu s 
standardno formulo. 

Za določanje notranje skupne solventnostne potrebe so bile za največja tveganja razvite lastne 
notranje metode na osnovi tvegane vrednosti »Value at Risk« oziroma se izvajajo notranji stres 
testi in analize scenarijev. Pri tem gre predvsem za tržna tveganja in zavarovalno-tehnična 
tveganja. Ostala tveganja se večinoma ovrednotijo z oceno strokovnjakov. Poudariti je 
potrebno, da se za skupne solventnostne potrebe upoštevajo vsa pomembna tveganja, tudi 
tista, ki niso vključena v standardni formuli. Tveganja, ki niso neposredno vključena v 1. steber 
standardne formule (npr. ocena netveganih državnih obveznic OECD), se zamenjajo z oceno, 
ki temelji na tveganju. 

Skupna solventnostna potreba v notranjem pogledu na tveganja je rezultat združitve 
pomembnih tveganj. Tveganja so združena v ORSA procesu, kjer se upoštevajo korelacijske 
matrike iz standardne formule iz 1. stebra.  

Projekcija skupnih solventnostnih potreb zavarovalnice se naredi na osnovi triletnega 
planiranja. 

B.3.5.5 Interakcija med upravljanjem kapitala in upravljanjem tveganj  

Kot že opisano v poglavju B.5.1 se v izračunu sposobnosti prevzema tveganj skupna 
solventnostna potreba primerja z razpoložljivimi lastnimi viri sredstev na določen presečni dan. 
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Poleg kvantitete lastnih virov sredstev je odločilnega pomena tudi njihova kvaliteta in njihovo 
nihanje (uvrščanje v razrede). 

Lastni viri sredstev zavarovalnice so izključno najboljšega razreda (prvi razred). Cilj 
zavarovalnice je imeti tudi v bodoče lastne vire sredstev izključno prvega razreda.  

Zavarovalnica zagotavlja realistične načrte za zbiranje kapitala. To se izvede z letnim načrtom 
upravljanja kapitala vključno z napovedjo lastnih virov sredstev in upravljanja kapitala. V 
načrtih upravljanja kapitala se upoštevajo informacije pridobljene iz sistema upravljanja tveganj 
in ORSA poročila.  

V primeru, da napoved pokaže, da bi se lahko stopnja solventnosti zavarovalnice znižala pod 
notranje določeni prag, je potrebno pripraviti načrt kapitalskih ukrepov.  

B.4 Sistem notranjih kontrol  

B.4.1 Opis 

Uprava kot celota je odgovorna za vzpostavitev, nadzor in tekoče prilagajanje primernega in 
učinkovitega sistema notranjih kontrol, ki zagotavlja zavarovalnici spoštovanje veljavnih 
zakonskih predpisov, učinkovitost in uspešnost poslovanja glede na cilje poslovanja, 
dostopnost in zanesljivost finančnih ter drugih informacij. 

Sistem notranjih kontrol temelji na konceptu treh obrambnih linij. Prvo obrambno linijo 
predstavljajo posamezni upravljavci tveganj (npr. oddelek premoženjskih zavarovanj, oddelek 
prodaje, oddelek informatike), ki sprejemajo neposredne operativne odločitve za upravljanje 
tveganj z namenom, da bi se spoštovali postavljeni cilji in limiti. Drugo obrambno linijo 
predstavljajo funkcija upravljanja tveganj, funkcija spremljanja skladnosti in aktuarska funkcija. 
Tretjo obrambno linijo predstavlja funkcija notranje revizije, ki tekoče preverja in ocenjuje 
učinkovitost ter uspešnost sistema notranjih kontrol in podpira nadaljnji razvoj učinkovitih 
kontrol predvsem v okviru naknadnega spremljanja uresničevanja priporočil oziroma ukrepov 
za izboljšave (follow-up). 

Sistem notranjih kontrol zajema zraven ostalega upravne in računovodske postopke, notranji 
okvir kontrol, primerne postopke poročanja na vseh ravneh v zavarovalnici in funkcijo 
spremljanja skladnosti. Zavarovalnica je za opis sistema notranjih kontrol sprejela posebne 
smernice. 

Za osrednjo dokumentacijo ključnih postopkov, vključno z opisanimi nadzori, usklajevanjem, 
preverjanjem popolnosti posodobitev in nadaljnjim razvojem sistema notranjih kontrol, so 
odgovorni posamezni oddelki, ki so zadolženi za organizacijo ključnih postopkov.  

Nosilec funkcije upravljanja tveganj začne postopek predstavitve ključnih procesov in podpira 
odgovorne osebe oziroma zaposlene pri pripravi procesov. Z razvrstitvijo dokumentiranih 
aktivnosti h konkretnim vlogam je odgovornost za izvedbo kontrol jasno definirana. 

V obsežnem seznamu procesov so procesi posameznih področij konsolidirani in so tako 
prikazane stične točke med posameznimi področji.  








































































































































